
 

 
Die VR-Bank Passau eG ist eine marktorientierte und leistungsstarke Genossenschaftsbank mit einer 
Bilanzsumme von über 2,4 Mrd. Euro, 18 Geschäftsstellen und rund 400 Mitarbeitern. Die qualifizierte, 
partnerschaftliche Betreuung und Beratung unserer Kunden hat für uns eine herausragende Bedeutung. 
 
Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine/n 
 

Mitarbeiter/in Controlling (m/w/d) 
in Vollzeit 

 
 
Ihre Aufgaben: 
 

 Mitwirkung bei der Ergebnisvorschaurechnung und der jährlichen bzw. mehrjährigen 
Gesamtbankplanung 

 Vorbereitung und Unterstützung im Strategieprozess 
 Pflege und Weiterentwicklung der Management-Informationssysteme sowie der 

Controllingsysteme (z.B. VR-Control, Okular-Tools, agree21Finanzen) 
 Selbstständige Durchführung von betriebswirtschaftlichen Analysen und Auswertungen 
 Sie optimieren unsere Controllingprozesse, um den langfristigen Gesamtbankerfolg 

sicherzustellen 
 Mitwirkung bei den jährlichen bzw. anlassbezogenen Anpassungen der Geschäfts- und 

Risikostrategien sowie des Risikohandbuchs 
 Unterstützung bei der Erstellung der Risikoreports sowie Durchführung der jährlichen 

Risikoinventur 
 Laufende Überwachung der Risikosituation des Instituts und der Risikotragfähigkeit sowie der 

Einhaltung der eingerichteten Risikolimite 
 Sie validieren die Ergebnisse des Risikomanagementsystems und prüfen die Angemessenheit 

der eingesetzten Verfahren 
 Sie unterstützen das controllingrelevante Meldewesen (z.B. IRRBB, RTF-Meldung) 
 Mitwirkung bei der Umsetzung neuer aufsichtsrechtlicher und gesetzlicher Anforderungen 
 Mitwirkung bei bereichsbezogenen und übergreifenden Projekten 
 Zusammenarbeit mit internen Fachbereichen 

 
 
 
Wir erwarten: 
 

 Erfolgreich abgeschlossene Bankausbildung und/oder erfolgreich abgeschlossenes 
betriebswirtschaftliches Studium 

 Sie verfügen idealerweise über Erfahrungen im Bereich Controlling/Gesamtbanksteuerung bzw. 
den VR-Control Verfahren 

 Hohes Interesse an kontinuierlicher fachlicher und persönlicher Weiterentwicklung 
 Lösungsorientiertes, analytisches sowie konzeptionelles Denken und Handeln 
 Hohe Affinität für Zahlen, mathematische und statistische Rechenmethoden sowie 

ITAnwendungen 
 Hohes Engagement und eine selbstständige Arbeitsweise, Teamfähigkeit, Kontakt- und 

Kommunikationsstärke 
 Sicherer Umgang mit IT-Anwendungen, insbesondere Microsoft Office 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Wir bieten Ihnen: 
 

 Einen sicheren und modernen Arbeitsplatz 
 Einen offenen und wertschätzenden Führungsstil 
 Eine interessante und herausfordernde Aufgabe  
 Die Zusammenarbeit mit einem motivierten Team  
 Eine angemessene Bezahlung mit überdurchschnittlichen Sozialleistungen 
 Flexible Arbeitszeitgestaltung und Mitarbeiterkonditionen 
 Umfangreiche Möglichkeiten zur Fort- und Weiterbildung 

 
Sie sind interessiert? 
Dann freuen wir uns auf Ihre Online-Bewerbung oder über Ihre aussagekräftigen  
Bewerbungsunterlagen per Post an: 

 
VR-Bank Passau eG | Personalabteilung | Postfach 2551 | 94015 Passau 
 


